

৪ অস্ফাজ শ্রেণীর কবিতায় তারাশঙ্করের জীবনগাথা

কলকাতা ১৯ জুলাই ২০২৩ ২ শ্রাবণ ১৪৩০ বুধবার সপ্তদশ বর্ষ ৩৯ সংখ্যা ৮ পাতা ৩.০০ টাকা ■ Kolkata, 19.7.2023, Vol.17, Issue No.39, 8 Pages, Price 3.00

গণনার ৭ দিন পর গাজোলে উদ্ধার ৩টি সিল করা ব্যালট বক্স

# চবির্ষে বিজেপি বিরোধী জোটের নতুন নাম 'ইন্ডিয়া'

নয়াদিল্লি, ১৮ জুলাই: জল্পনা ছড়িয়েছিল পটিনার বৈঠকের পর থেকেই। বেঙ্গালুরু বৈঠকের মাঝেই এ বিষয়ে সুনির্দিষ্ট বার্তা এল বিজেপি-বিরোধী রাজনৈতিক জোটের তরফে। আর বৈঠক শেষে ঘোষণা করা হল, কংগ্রেস নেতৃত্বাধীন ইউপিএ জোটের বদলে এ বার নতুন একটি মঞ্চে সমবেত হতে চলেছে ২৬টি বিরোধী দল। মহারাষ্ট্রের মুম্বইয়ে হবে সেই জোটের পরবর্তী বৈঠক।

বিরোধী জোটের নতুন নামও সামনে এসেছে মঙ্গলবার। ভারতের নামেই হয়েছে নয়া বিরোধী জোটের নাম: 'ইন্ডিয়া' (ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল ডেভেলপমেন্টাল ইনফ্রাস্ট্রাকচার অ্যান্ড অ্যালায়েন্স)। বৈঠক শেষে কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়াগে নয়া জোটের নাম ঘোষণা করেছেন। প্রসঙ্গত, বৈঠক শেষের আগেই তৃণমূলের রাজ্যসভার নেতা ভেরেল ও 'ব্রায়নোর একটি টুইটেই নাম বদলের ইস্তিহাস মিলেছিল। তিনি লিখেছিলেন, 'চক্ দে! ইন্ডিয়া'।

তবে নাম বদল হলো নয়া জোটের চেয়ারপার্সন বা আহ্বায়ক পদ আশা করতে ঘোষণা করেনি খাড়াগে। ইউপিএ চেয়ারপার্সন পদে ছিলেন সোনিয়া গান্ধি। তবে বিরোধী জোটের ১১ সদস্যের সমন্বয় কমিটি গঠন করা হবে বলে জানিয়েছেন খাড়াগে। তিনি জানান, মুম্বইয়ে জোটের পরবর্তী বৈঠকের আগেই চূড়ান্ত হবে কমিটির সদস্যদের নাম। লোকসভা ভোটের আগে বিজেপি-বিরোধী সমন্বয় দলগুলি যাতে অভিন্ন ন্যূনতম কর্মসূচি নিয়ে এগোতে পারে, তার



## ইন্ডিয়াকে হারিয়ে দেখাক এনডিএ, বেঙ্গালুরু থেকে হুঙ্কার মমতার

নয়াদিল্লি, ১৮ জুলাই: লোকসভা নির্বাচন ২০২৪-এর লড়াই চূড়ান্ত পর্যায়ে এসেছে। এনডিএ, একই দিনে বেঙ্গালুরুতে বৈঠক করল এনডিএ। বিরোধী বৈঠক নয়া বিরোধী জোট ইন্ডিয়া (ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল ডেভেলপমেন্টাল ইনফ্রাস্ট্রাকচার অ্যালায়েন্স)। বিরোধী বৈঠক শেষে নিজের বক্তব্যে বিজেপিকে চ্যালেঞ্জ করলেন পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। বললেন, 'ইন্ডিয়া-কে চ্যালেঞ্জ করতে পারবে? বিজেপি পারলে লড়ে দেখান।' অভিযোগ করেন, '৩৫৫ খারার ভয় দেখাচ্ছে বিজেপি' অন্যতম জোটসঙ্গী কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধিকে 'ফেভারিট' বলেও সম্বোধন করেন মমতা।

বিরোধী জোটের পরবর্তী বৈঠক মুম্বইয়ে। বেঙ্গালুরু বৈঠক শেষে নিজের সংক্ষিপ্ত বক্তব্যে কেন্দ্রের শাসক শিবিরের সমালোচনা করেন মমতা। বিজেপিকে তোপ দেগে বলেন, 'মোদি সরকারের একমাত্র কাজ হল সরকার কেন্দ্রবর্তী।' আরও বলেন, 'এনডিএ কি ইন্ডিয়া-কে চ্যালেঞ্জ করতে পারবে? বিজেপি তুমি কি ভারতকে পশ্চিমবঙ্গের মুখ্যমন্ত্রী মমতা বন্দ্যোপাধ্যায়। বললেন, 'ইন্ডিয়া-কে চ্যালেঞ্জ করতে পারবে? বিজেপি পারলে লড়ে দেখান।' অভিযোগ করেন, '৩৫৫ খারার ভয় দেখাচ্ছে বিজেপি' অন্যতম জোটসঙ্গী কংগ্রেস নেতা রাহুল গান্ধিকে 'ফেভারিট' বলে তার প্রশংসা করেন মমতা।

জন্ম বেঙ্গালুরুতে সবিস্তারে তিনি। কংগ্রেস সভাপতি জানান, দেখতে একটি পৃথক কমিটি গঠন করা হতে পারে।

# এনডিএ-র বৈঠক থেকেই 'ইন্ডিয়া জোট'কে কটাক্ষ নরেন্দ্র মোদির

নয়াদিল্লি, ১৮ জুলাই: ২০২৪ লোকসভা ভোটের আগে এনডিএ-র সামনে বড় চ্যালেঞ্জ ছুড়ে বিরোধী একের সলতে পাকছে বেঙ্গালুরুতে। বিরোধী জোটের নতুন নাম হয়েছে 'ইন্ডিয়া'। তখন বিজেপির সর্বাধিকারী সভাপতি জেপি নাড্ডার নেতৃত্বে এনডিএ-এর শরিক দলগুলো বৈঠক করেছে নয়াদিল্লিতে। সেখান থেকে বিরোধী জোটকে কটাক্ষ করেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। তাঁর কথায়, 'বিরোধীদের তো একটাই মন্ত্র: পরিবার এবং পরিবারের জন্য'।

মঙ্গলবার দুপুরে রাজধানী দিল্লিতে বিজেপির আয়োজনে ৩৮টি রাজনৈতিক দল বৈঠক বসে। সেই বৈঠকের আগে প্রধানমন্ত্রী মোদি টুইটে লেখেন, 'ভীষণ আনন্দের বিষয় যে আজ সারা দেশ থেকে আমাদের এনডিএ শরিকরা এক সঙ্গে আলোচনায় বসছে।' অন্যদিকে, বিরোধী দলগুলোর বৈঠককে কটাক্ষ হেনে মোদি বলেছেন, 'ওটা তো দুর্নীতি এবং পরিবারবাদের জোট।' বেঙ্গালুরুতে ২৬টি বিরোধী দল যখন আগামী লোকসভা ভোটে সামনে রেখে 'ইন্ডিয়া' (ইন্ডিয়ান ন্যাশনাল ডেভেলপমেন্টাল ইনফ্রাস্ট্রাকচার অ্যালায়েন্স) ঘোষণা করেছে, তখন দিল্লির অশোক হোটেলে বৈঠক করছিলেন মোদি, শাহ, নড্ডারা। তাৎপর্যপূর্ণ ভাবে আলোচনা সভায় তেলুগু দশম পার্টি (টিডিপি)-কে আমন্ত্রণ জানানো হয়নি। তবে রাষ্ট্রীয় লোক জনতা দল, লোক জনশক্তি পার্টি (রামবিলাস)-র প্রতিনিধিরা বৈঠকে ছিলেন। অন্য দিকে, মুম্বই থেকে দিল্লিতে বৈঠকে যোগ দিতে এসেছিলেন মহারাষ্ট্রের উপমুখ্যমন্ত্রী তথা এনসিপি নেতা অজিত পওয়ার, মুখ্যমন্ত্রী একনাথ শিন্ডে। বৈঠকের আগে মোদি বলেন, 'আমাদের জোট পরীক্ষিত জোট। দেশের উন্নতি এবং আঞ্চলিক



## পঞ্চায়েতে অশান্তি নিয়ে তোপ মোদির

নয়াদিল্লি, ১৮ জুলাই: বাংলায় পঞ্চায়েত নির্বাচনে অশান্তি নিয়ে সর্ব প্রথম প্রধানমন্ত্রী। রাজ্যে বাম-কংগ্রেস বারবার হিংসা ছড়ানোর অভিযোগ এনেছে তৃণমূলের বিরুদ্ধে। অথচ বেঙ্গালুরুতে সেই তৃণমূলের সঙ্গে একই মঞ্চে রয়েছে বাম ও কংগ্রেস নেতৃত্ব। এই জোটকেই বিবেচনা করে মোদি তাঁর কথায়, 'বাংলায় একের পর এক বাম-কংগ্রেস কমি খুন হচ্ছে। আর নিজেদের স্বার্থে সেসব নিয়ে চুপ দলের নেতারা। বরং নিজেদের বাঁচাতে বেঙ্গালুরুতে তৃণমূলের সঙ্গে বৈঠক করছে। যদিও প্রধানমন্ত্রীর এই বয়ানকে আমল দিতে রাজি নয় তৃণমূল। দলের বর্ষীয়ান সংসদ সৌভাগ্য রায় বললেন, মোদির কাছ থেকে বাংলার শান্তিশৃঙ্খলা নিয়ে কোনও কথা শুনতে রাজি নই। মঙ্গলবার ভাটুয়ায় আন্দোলনের বিমানবন্দর উদ্বোধন করেন প্রধানমন্ত্রী। সরকারি অনুষ্ঠানের মঞ্চ থেকে বেঙ্গালুরুতে বিরোধী বৈঠককে নিশানা করেন তিনি। সর্ব হন বাংলায় পঞ্চায়েত হিংসা নিয়েও। মোদির কথায়, 'কিছুদিন আগেই বাংলায় পঞ্চায়েত ভোট হয়েছে। সেখানে প্রচুর হিংসার ঘটনা ঘটেছে। লাগাতার খুনখারাপি হচ্ছে। অথচ এনিয়ও ওরা (বাম-কংগ্রেস) চুপ। বাম, কংগ্রেসের নেতারা নিজেদের বাঁচাতে, নিজেদের স্বার্থে ওখানে জড়ো হয়েছে।' তাঁর আরও কটাক্ষ, 'নিজেদের স্বার্থে নিজের দলের কর্মীদের খুন হতে দিচ্ছে বাম-কংগ্রেসের নেতারা'।

উন্নয়নের জন্য আমরা সংযুক্ত। 'এনডিএ যে ৩০টির বেশি অন্য দিকে, বিরোধীদের দাবি, তাদের একজোট হতে দেখে ভাণ পেয়েছে বিজেপি। তাই তড়িৎ এই বৈঠক। কংগ্রেস সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়াগের কটাক্ষ করেন, 'এনডিএ নিয়ে বৈঠক বসছে, তাদের অনেক দলের ভাণে নামই শুনিছি। আসলে মোদিজি বিরোধী জোট নিয়ে খুব ভয় পেয়েছেন।'

# প্রধানমন্ত্রীর কুর্সির প্রতি কোনও মোহ নেই কংগ্রেসের: খাড়াগে

বেঙ্গালুরু, ১৮ জুলাই: গণতন্ত্রকে রক্ষা করাই তাদের লক্ষ্য। প্রধানমন্ত্রীর পদের জন্য লালায়িত নয় তারা। বিরোধী বৈঠকে এনডিএ জানিয়ে দিল কংগ্রেস। বেঙ্গালুরুতে অনুষ্ঠিত ২৬টি বিরোধী দলের শীর্ষনেতাদের বৈঠকে এনডিএ দাবি করেন সভাপতি মল্লিকার্জুন খাড়াগে।

এদিন তাকে বলতে শোনা গিয়েছে, 'আমি এম কে স্ট্যালিনের জন্মদিনেও একথা বলেছিলাম। আবারও বলছি, কংগ্রেস প্রধানমন্ত্রীর পদের জন্য লালায়িত নয়। আমাদের উদ্দেশ্য কেবল ক্ষমতা দখল নয়। দেশের সংবিধান, গণতন্ত্র, ধর্মনিরপেক্ষতা, সামাজিক ন্যায়কে রক্ষা করাই লক্ষ্য।'



## 'ইন্ডিয়া' নামকরণের যুক্তি দিলেন রাহুল

খাড়াগে বলেন, 'এই পার্থক্যগুলি এত বড়ও নয় যে, মূল্যবোধের কবলে পড়ে ভুগতে থাকে সাধারণ মানুষ ও মধ্যবিত্ত কিংবা বেকারত্বের জ্বালায় জ্বলতে থাকে তরুণ অথবা দরিদ্র, দলিত, আদিবাসী ও সংখ্যালঘু যাদের নিঃশব্দে সরিয়ে দেওয়া হচ্ছে তাদের জন্য তা পরিত্যাগ করা যায় না।'

তাঁর আরও মন্তব্য, 'বিজেপি ৩০০টি আসন নিজেদের দখলতেই পায়নি। জোটসঙ্গীদের ভোটকে কাজে লাগিয়ে ক্ষমতায় এসে তাদের সরিয়ে দিয়েছে। আজ বিজেপি সভাপতি ও তাঁর নেতারা রাজ্যে রাজ্যে ঘুরে বেড়াচ্ছে পুরনো জোটসঙ্গীদের সঙ্গে সম্পর্ক মেরানো করতে।'

# পঞ্চায়েত ভোটের চূড়ান্ত ফল ঘোষণা করল কমিশন

পরিষদ ১৪ টি আসনে, মালদার ৪ টি আসনে, নদিয়ার জেলা পরিষদ-এর ৬ টি আসন বিজেপির দখলে এসেছে। বর্ধাঞ্চল একটি, কোচবিহার দুটি, ঝগলি জেলার ২ টি করে জেলা পরিষদ আসন জয়ী হয়েছে বিজেপি। পুরুলিয়া জেলার ২ টি জেলা পরিষদ আসন বিজেপির হাতে এসেছে।

পঞ্চায়েত সমিতির ৯৭৩০ টি আসনে মধ্যে ৭৮৫৫ টি আসন তৃণমূল কংগ্রেসের দখলে এসেছে। বিজেপি পেয়েছে ১০৭৪ টি আসন। সিপিআইএম ১৯৫ টি আসনে জয়লাভ করেছে। ২৯৩ টি আসনে জয়লাভ করেছে কংগ্রেস। ১৫৫ টি পঞ্চায়েত সমিতি আসন নির্দল প্রার্থীরা জয়ী হয়েছে। অন্যান্যদের দখলে গিয়েছে ১৫৪ টি পঞ্চায়েত সমিতি আসন।

কোচবিহারের ১ টি করে আসন রয়েছে। উত্তর ২৪ পরগনার ৩ টি আসনে, দক্ষিণ ২৪ পরগনার ৮টি আসনে, উত্তর দিনাজপুরের ৩ টি জেলা পরিষদ আসন শাসক দলের দখলে এসেছে। জেলা পরিষদের মোট ৯২৮ টি আসনের মধ্যে ৩১ টি জেলা পরিষদ আসনে জয়লাভ করেছে বিজেপি। মেদিনীপুর জেলা

## ভোট বয়কট সত্ত্বেও রাজ্যহাটে ৯৫ শতাংশ ভোট!

ডিজি ও আইজিকে অনুসন্ধানের নির্দেশ হাইকোর্টের

নিজস্ব প্রতিবেদন: ভোট বয়কট করেছিলেন ভোটাররা! সেই বুথে ভোটের হার ৯৫ শতাংশ। ভোটারদের একাংশের বয়কটের পরেও ভোটার হার এত বেশি কী করে? মঙ্গলবার রাজ্য পুলিশের ডিজি এবং আইজিকে বিষয়টি অনুসন্ধান করার নির্দেশ দিল কলকাতা হাইকোর্ট। এ বিষয়ে রাজ্যহাটের বিভিন্ন তলব করেছেন বিচারপতি অনুতা সিং। রাজ্যহাট এলাকার জালা হাতিয়াড়া দু'নম্বর পঞ্চায়েতের আবদুল কালাম কলজের একটি বুথের ঘটনা। মামলাকারী দাবি, স্থানীয় কিছু বিষয় নিয়ে ভোটাররা ভোট বয়কট করেন। যাঁরা ভোট দিতে গিয়েছিলেন, তাঁদেরও বাধা দেওয়া হয় বলে অভিযোগ। কিন্তু ওই বুথেই দেখা যায় ৯৫ শতাংশ ভোট পাড়েছে। এ বিষয়ে রাজ্যহাটের বিভিন্ন তলব করেছেন বিচারপতি সিং। তিনি জানিয়েছেন, এক জন পুলিশ আধিকারিককে নিয়োগ করে ঘটনার অনুসন্ধান করবেন ডিজি এবং আইজি। আগামী ৩ অগস্ট রাজ্যের ডিজি এবং আইজিকে আদালতে রিপোর্ট জমা দিতে হবে। সাধারণত, কোনও বুথে ৯০ শতাংশের বেশি ভোট পড়লে সেখানে প্রেসাইডিং অফিসারের থেকে খোঁজ নেয় কমিশন। দেখা হয়, কেন এত ভোট পড়ল। প্রেসাইডিং অফিসারের ডায়েরির ভিত্তিতে সিদ্ধান্ত নেওয়া হয় যে, পুনর্নির্বাচন হবে কি না। এই বুথের ক্ষেত্রে তা হয়েছিল না, কমিশন সূত্রে জানা যায়নি।

# বিজেপির মিছিলে না

নিজস্ব প্রতিবেদন: পঞ্চায়েত নির্বাচনে অশান্তির অভিযোগে বুধবার কলকাতায় মিছিল করার কর্মসূচি ঘোষণা করেছিল বিজেপি। তবে ঠিক আগের দিন সেই মিছিলের অনুমতি দেওয়া হবে না বলে জানিয়ে দিয়েছে কলকাতা পুলিশ। এর পরে বিজেপি নেতাদের ঈশনিয়ার, পুলিশের অনুমতি না মিললে মিছিল হবেই। গুজুবীর তৃণমূলের 'শহিদ দিবস' পালন। তার আগে বুধবার কলকাতায় বড় আকারে মিছিলের ডাক দিয়েছে বিজেপি। ঠিক ছিল কলেজ স্ট্রিট থেকে ধর্মতলা পর্যন্ত হবে মিছিল। পঞ্চায়েত নির্বাচনকে কেন্দ্র করে সন্ত্রাস ও গণনাট্য কারচুপির অভিযোগে এই মিছিলের সামনে থাকার কথা রাজ্য সভাপতি সুকান্ত মজুমদার ও বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী। পুলিশ যে অনুমতি না-ও দিতে পারে তা আগেই অনুমান করা গিয়েছিল।

**বিস্তারিত ২-এর পাতায়**

# চিকিৎসকের রহস্যমূর্ত্যু

নিজস্ব প্রতিবেদন: বেঙ্গলুরু বাসিন্দার সঙ্গে দেখা করতে গিয়ে মুতা হল কলকাতার চিকিৎসকের। তাইল্যান্ডের এক মহিলার সঙ্গে দেখা করতে সোমবার রাতে প্রগতি ময়দান থানা এলাকায় একটি বহুতলে গিয়েছিলেন ওই চিকিৎসক। সেখানে মদ্যপান করেছিলেন তিনি। বাড়ি ফেরার সময় ওই চিকিৎসক দেখেন বহুতলের মূল দরজা তালাবদ্ধ। তাই কোয়ার্টারকে ফোন করেছিলেন ওই চিকিৎসক। কিন্তু কোয়ার্টারের সেই সময় ফোন ধরেননি বলে দাবি। তখন বহুতলের কার্নিশ বেয়ে নামতে যান তিনি, সেই সময়ই পাঁচ তলা থেকে পড়ে গিয়ে মুতা হয়েছে ওই চিকিৎসক।

**বিস্তারিত শহরের পাতায়**

# গ্রেপ্তার কৌশল রায়

নিজস্ব প্রতিবেদন: আর্থিক অনিয়মের অভিযোগে গ্রেপ্তার বিশিষ্ট ব্যবসায়ী কৌশল রায়। ইডি সূত্রে খবর, সোমবার গভীর রাতে তাঁকে গ্রেপ্তার করা হয়। তার আগে দীর্ঘক্ষণ ধরে চলে জিজ্ঞাসাবাদ পর্ব। কৌশলের বিরুদ্ধে এর আগেও অনেক বার আর্থিক অনিয়মের অভিযোগ উঠেছে। তাঁর অফিস এবং বাড়িতে কয়েক মাস আগেই হানা দিয়েছিল আয়কর দপ্তর। প্রায় দিন রাত এক করে তল্লাশি চালিয়েছিলেন তদন্তকারী আধিকারিকেরা। সে সময় কৌশলের কাছ থেকে বেশ কিছু নথি উদ্ধার করা হয় বলে সূত্রের খবর। কিন্তু তখন তাঁর বিরুদ্ধে কোনও পদক্ষেপ করা হয়নি।

**বিস্তারিত শহরের পাতায়**

# সোনিয়া-রাহুলের বিমানের জরুরি অবতরণ ভোপালে

নয়াদিল্লি, ১৮ জুলাই: ভোপাল অবতরণ করে।

বেঙ্গালুরুতে দু'দিনব্যাপী চলে বিরোধী জোটের আলোচনা। তাতে যোগ দিয়েছিল কংগ্রেস সহ-২৬টি দল। মঙ্গলবার সেই বৈঠক শেষে চার্চাট বিমানে দিল্লি ফিরিয়েছেন কংগ্রেসের প্রাক্তন সভানেত্রী সোনিয়া এবং পুত্র রাহুল। পথে ভোপালে জরুরি অবতরণ করে তাঁদের বিমান।

ভোপাল বিমানবন্দর কর্তৃপক্ষ জানিয়েছেন, সোনিয়াদের বিমানের

অবতরণের জন্য অনুমতি চান।

ভোপালের প্রবীণ কংগ্রেস নেত্রী শোভা ওজা জানান, জরুরি অবতরণের খবর পেয়ে বিমানবন্দরে গিয়ে রাখল, সোনিয়ার সঙ্গে দেখা করেন রাজ্য কংগ্রেসের শীর্ষ নেতারা। বিমানবন্দরে সোনিয়া এবং রাহুলের সঙ্গে দেখা করেছেন মধ্যপ্রদেশের প্রাক্তন মন্ত্রী পিসি শর্মা, বিধায়ক কুগাল চৌধুরি।

শ্রেণিবদ্ধ  
বিজ্ঞাপন

## নাম-পদবী

গত 13/07/23 S.D.E.M. শ্রীরামপুর, হুগলী কোর্টে 10824 নং একিডেভিট বলে Sudhanshu Sekhar Jana S/O. Kanan Bihari Jana ও Sudhanshu Shekhar Jana S/O. K. B. Jana সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছে।

## নাম-পদবী

গত 05/07/23 S.D.E.M. শ্রীরামপুর, হুগলী কোর্টে 10524 নং একিডেভিট বলে আমি Asok Kumar Bera যোগ্যতা করিয়াছি যে, আমার পিতা Mahadev Bera ও Mahadeb Bera সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছেন।

## নাম-পদবী

গত 26/06/23 S.D.E.M. সদর, হুগলী কোর্টে 64 নং একিডেভিট বলে আমি Pampa Das যোগ্যতা করিয়াছি যে, আমার পিতা Debi Prasad Banerjee, Devi Prasad Banerjee ও Debiprosad Bandyopadhyay সাং ১৪/২৭ Vivekananda Road, Hooghly, Chinsurah, Hooghly-712103, W.B. সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছেন।

## নাম-পদবী

গত 14/07/23 S.D.E.M. শ্রীরামপুর, হুগলী কোর্টে 10855 নং একিডেভিট বলে আমি Priyabrata Dutta যোগ্যতা করিয়াছি যে, আমার পিতা Chandan Dutta ও C. K. Dutta সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছেন।

## নাম-পদবী

গত 13/07/23 S.D.E.M. শ্রীরামপুর, হুগলী কোর্টে 10829 নং একিডেভিট বলে আমি ও আমার মাতা Tanumoy Dutta S/O. Tapati Datta এবং আমার ও আমার পিতা Tanumoy Dutta S/O. B. Dutta সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছে।

## নাম-পদবী

গত 18/07/23 জুডিশিয়াল ম্যাজিস্ট্রেট, সদর, হুগলী কোর্টে 3651 নং একিডেভিট বলে আমি Manjusree Datta (old name) W/o. Ajoy Datta at Tamlipara, Subhas Pally, Balagarh, Hooghly-712501, W.B., নাম পরিবর্তন করিয়া সর্বত্র Manjushri Datta (new name) নামে পরিচিত হইয়াছি। Manjusree Datta & Manjushri Datta উভয়েই সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছে।

## নাম-পদবী

গত 26/06/23 S.D.E.M. সদর, হুগলী কোর্টে 63 নং একিডেভিট বলে আমি Soumodip Das যোগ্যতা করিয়াছি যে, আমার পিতা Mohadev Das ও Mahadeb Das সাং ১৪/২৭ Vivekananda Road, Hooghly, Chinsurah, Hooghly-712103, W.B. সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছেন।

## নাম-পদবী

গত 14/07/23 S.D.E.M. শ্রীরামপুর, হুগলী কোর্টে 10851 নং একিডেভিট বলে আমি Gautam Chakraborty S/O. Shankar Chakraborty ও Goutam Chakraborty S/O. S. L. Chakraborty সাং ভান্ডারহাটা, ধনিয়াখালী, হুগলী সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছে।

## নাম-পদবী

গত 18/07/23 S.D.E.M. সদর, হুগলী কোর্টে 70 নং একিডেভিট বলে আমি Anwar Sarkar S/O. Anahar Sarkar যোগ্যতা করিয়াছি যে, আমি Anwar Sarkar ও Anwar Sarkar সাং Sunka, Jatarpur, Pawan, Polba, Hooghly-712305, W.B. সর্বত্র একই ব্যক্তি বলিয়া পরিচিত হইয়াছেন। আমার পুত্র Saifuddin Sarkar.

## CHANGE OF NAME

I, Madhu Sony, W/o – Kishan Lal Sony residing at 5/7 B.S.T.M. Road, BL-10, F-2D, Sahapur, S.O. Sahapur Kolkata-700038, West Bengal, do hereby declare vide affidavit No. 1253 before the Learned 1st Class Metropolitan Magistrate at Kolkata dated 15.07.2023 that in my shares certificate issued by Asahi India Glass Ltd, my name is wrongly recorded as Madhusree Sony in place of Madhu Sony. My actual and correct name is Madhu Sony. Madhu Sony and Madhusree Sony is the same and one identical person.

## বিজ্ঞপ্তি

জেলা হুগলীর মোকাম চুঁচুড়াস্থিত ডেলিগেট আদালত

২০২২ সালের ৩৯ নং ৩৯ আইনের

মোকদ্দমা

দরখাস্তকারী - শ্রীমতী আতা পাল এতদ্বারা সর্বসাধারণকে জানানো যাইতেছে যে, বর্তমানে স্বামী রাজীব পাল, পিতা-ব্রাহ্ম রমণ পাল, সাং- ২১৪, জোড়াঘাট লেন (পুরাতন ২১ জোড়াঘাট লেন), পোঃ ও থানা- চুঁচুড়া, জেলা হুগলী, পিন নং ৭১২১০১ নামিয়া ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া চুঁচুড়া শাখায় সেভিস ব্যাঙ্ক একাউন্ট নং-৪৪৮৯১১০০০০১১০৭ গচ্ছিত ১৭৯৩৪০.৭৬ টাকা তদুপরি সুদ, পাঞ্জাব ন্যাশনাল ব্যাঙ্ক চুঁচুড়া শাখায় সেভিস ব্যাঙ্ক একাউন্ট নং ১৪২১০০০ ১০০০৮০২৩২ গচ্ছিত ২০৪৯৫৮.৩৩ টাকা তদুপরি সুদ, ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া চুঁচুড়া শাখায় আর. ডি. একাউন্ট নং ৪২৮৯৪৪১১০০০৩২৫৬ গচ্ছিত ৯৩৯১২.০০ টাকা তদুপরি সুদ, ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া চুঁচুড়া শাখায় আর. ডি. একাউন্ট নং ৪২৮৯৪৪১১০০০৩০০৭ গচ্ছিত ৩২১৩৯১.০০ টাকা তদুপরি সুদ, উক্ত টাকার সাকশন সাটফিকিটের প্রার্থনায় জেলা হুগলীর মোকাম চুঁচুড়াস্থিত ডেলিগেট আদালতে ২০২২ সালের ৩৯ নং ৩৯ আইনে তাহার মাতা শ্রীমতী আতা পাল স্বামী-ব্রাহ্ম রমণ পাল, সাং- ২১৪, জোড়াঘাট লেন (পুরাতন ২১ জোড়াঘাট লেন), পোঃ ও থানা- চুঁচুড়া, জেলা হুগলী, পিন নং ৭১২১০১ একটি দরখাস্ত করিয়াছেন। উক্ত দরখাস্তের বিরুদ্ধে কাহারো কোন আপত্তি থাকিলে অত্র বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের ৩০ (ত্রিশ) দিনের মধ্যে স্বয়ং কিংবা উকিলবাবু মারফৎ হাজির হইয়া আপত্তি দাখিল করিবেন নচেৎ উক্ত দরখাস্তটির একতরফা গুণানি হইবে।

প্রস্তুতকারক মনজিৎ দত্ত উকিলবাবু আদালতের আদেশানুসারে শ্রী চরন সিং সেরেস্তাদার ডিস্ট্রিক্ট ডেলিগেট হুগলী,

## শ্রেণিবদ্ধ

## বিজ্ঞপ্তি

জেলা হুগলীর মোকাম চুঁচুড়াস্থিত ডেলিগেট আদালত

২০২২ সালের ৪২ নং ৩৯ আইনের

মোকদ্দমা

শ্রীমতী স্বাগতা সরকার ওরফে স্বাগতা চ্যাটার্জী ...দরখাস্তকারী এতদ্বারা সর্বসাধারণকে জানানো যাইতেছে যে, বর্তমানে \*সুচিত্রা চ্যাটার্জী, স্বামী- \*শ্যামলাল চ্যাটার্জী, এবং \*শ্যামলাল চ্যাটার্জী, পিতা- \*কানাই লাল চ্যাটার্জী, উভয়ের ঠিকানা ফ্লট নং- ২এ, সোনাবুড়ি আবাসন, রামমন্দির, পোঃ- চুঁচুড়া আর এস, থানা- চুঁচুড়া, জেলা- হুগলী, উভয়ের ১০ নামিয়া I.C.I.C.I. Bank, Chinsuran Branch, FD Account No.- (1) 246210000167 Rs 5,00,000/- (2) 246210000168 Rs 5,00,000/- (3) 246210000169 Rs 5,00,000/- (4) 246210000170 Rs 5,00,000/- Plus interest thereupon. and I.C.I.C.I. Bank, Chinsuran Branch, Savings Account No.- 246201000643 Rs 5,55,662.86 as on 02/05/2022 গচ্ছিত রহিয়াছে।

জেলা হুগলীর মোকাম চুঁচুড়াস্থিত ডেলিগেট আদালতে ২০২২ সালের ৪২ নং ৩৯ আইনে তাহাদের কন্যা Smt. Swagata Sarkar @ Swagata Chatterjee, W/O- Subhroj Sarkar, D/O- Late Shyamli Chatterjee, of 6/3 B, Fern Road, Near Jagabandhu Institution, Ballygunge, P.O.-Ballygunge P.S.- Gariahat, Kolkata-700019. নিবাসী উক্ত গচ্ছিত টাকার সাকশন সাটফিকিটের প্রার্থনায় একটি দরখাস্ত করিয়াছেন। উক্ত দরখাস্তের বিরুদ্ধে কাহারো কোন আপত্তি থাকিলে অত্র বিজ্ঞপ্তি প্রকাশের ৩০ (ত্রিশ) দিনের মধ্যে স্বয়ং কিংবা উকিলবাবু মারফৎ আদালতে হাজির হইয়া আপত্তি দাখিল করিবেন নচেৎ উক্ত দরখাস্তটির একতরফা গুণানি হইবে।

প্রস্তুতকারক মনজিৎ দত্ত উকিলবাবু

আদালতের আদেশানুসারে

শ্রী চরন সিং

সেরেস্তাদার

District Delegate Hooghly

## মিছিলে 'না' কলকাতা পুলিশের, বিজেপির হুঁশিয়ারি মিছিল হবেই

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: পঞ্চায়েত নির্বাচনে আশান্তির অভিযোগে বুধবার কলকাতায় মিছিল করার কর্মসূচি ঘোষণা করেছিল বিজেপি। তবে ঠিক আগের দিন সেই মিছিলের অনুমতি দেওয়া হবে না বলে জানিয়ে দিয়েছে কলকাতা পুলিশ। এদিকে বিজেপি নেতাদের হুঁশিয়ারি, পুলিশের অনুমতি না মিললেও মিছিল হবেই।

শুক্রবার তৃণমূলের 'শহিদ দিবস' পালনের আগে বুধবার কলকাতায় বড় আকারে মিছিলের ডাক দিয়েছে বিজেপি। ঠিক ছিল কলেজ স্ট্রিট থেকে ধর্মতলা পর্যন্ত হবে মিছিল। পঞ্চায়েত নির্বাচনকে কেন্দ্র করে সন্ত্রাস ও গণনাগরিকতার অভিযোগে এই মিছিলের সামনে থাকার কথা রাজ্য সভাপতি সুকান্ত মজুমদার ও বিরোধী দলনেতা শুভেন্দু অধিকারী। পুলিশের তরফ থেকে অনুমতি নাও মিলতে পারে তা আগেই অনুমান করেছিলেন



বঙ্গ বিজেপি নেতৃত্ব। কারণ, ধর্মতলায় ইতিমধ্যেই তৃণমূলের মঞ্চ বাঁধার কাজ চলছে। আর বিজেপির মিছিল শেষ হওয়ার কথা সেই ধর্মতলা চত্বরেই। অনুমতি না দেওয়া নিয়ে দলের মুখপাত্র শমীক ভট্টাচার্য বলেন, 'পুলিশ অনুমতি দেবে এমন আশা আমাদের যে খুব ছিল তা বলা যাবে না। কারণ, আমরা জানি সবচেয়ে প্রতিহিংসা পরায়ণ দল তৃণমূল। ভোট লুট, গণনাগরিকতার পরে বিরোধী কঠোর বন্ধ করতে চাইছে। তবে আমাদের মিছিল হবেই! এদিকে এই মিছিল ১৯ তারিখের পরে করার উপায়ও নেই বিজেপির। ওই দিনের মিছিলে দলের দক্ষিণবঙ্গের সব সাংসদ ও বিধায়ক হাজির হতে বলা যাবে। আবার পরের দিন বৃহস্পতিবার থেকেই সংসদে বাদল অধিবেশন শুরু। ফলে ওই রাতেই বা পরের দিন সাংসদের দিল্লি চলে যেতে হবে।

## তৈরি হচ্ছে উড়ালপুল, হাওড়া-বর্ধমান লাইনে ব্যাহত হবে ট্রেন চলাচল

নিজস্ব প্রতিবেদন, কলকাতা: ব্যাভেল-শক্তিগড় শাখার আদি সপ্তগ্রাম স্টেশনের উপর উড়ালপুল নির্মাণ করা হচ্ছে। সেই কারণে হাওড়া-বর্ধমান মেন লাইনে এক মাসেরও বেশি সময় ধরে ব্যাহত হবে ট্রেন চলাচল। ২০ জুলাই থেকে ২৪ আগস্ট পর্যন্ত ওই দুই স্টেশনের মাঝখানে থাকা ভেভেল জংশিনগুলো খোলা থাকবে। তারই ফলে এই এক মাসেরও বেশি সময়ে বেশ কিছু লোকাল ট্রেন ও কিছু প্যাসেঞ্জার ট্রেন বাতিল করা হবে। দুর্গাপল্লার কোনও কোনও ট্রেনকে বিক্রমপুর নিয়ে যাওয়া হবে। পাশাপাশি কিছু দুর্গাপল্লার ট্রেনের গতি নিয়ন্ত্রণ করা হতে পারে।

তবে পূর্ব রেল সূত্রে এটাও জানানো হয়েছে, নির্দিষ্ট কোনও লোকাল ট্রেন টানা বাতিল করা হবে না। ঘুরিয়ে-ফিরিয়ে বিভিন্ন ট্রেন নির্দিষ্ট কিছু দিনের জন্য বাতিল করা হবে। কোন ট্রেন কবে কোন সময়ে বাতিল থাকবে,

তা আগাম বিজ্ঞাপন দিয়ে জানিয়ে দেবে রেল। আপাতত পরিকল্পনা নেওয়া হয়েছে, ২০ জুলাই থেকে ৬ আগস্ট পর্যন্ত হাওড়া-আজিমগঞ্জ কবিগুরু এক্সপ্রেস বাতিল করা হতে পারে। নির্দিষ্ট কিছু সময়ের জন্য হাওড়া-মোকামা এক্সপ্রেস হাওড়া স্টেশন থেকে রাত ১১টা ২০ মিনিটের বদলে রাত পৌনে ১২টায় ছাড়বে। ট্রেনটি হাওড়া-বর্ধমান কর্ড লাইনে দিয়ে যাতায়াত করবে। ওই সময়ে শিয়ালদহ-মালদা গৌড় এক্সপ্রেস নৈহাটি-ব্যাভেল-কাটোয়া-আজিমগঞ্জ রুট দিয়ে যাবে। একই সময়ে মোকামা-হাওড়া এক্সপ্রেস হাওড়া-বর্ধমান কর্ড লাইনে দিয়ে চলবে। এছাড়াও, আজমগড়-কলকাতা এক্সপ্রেস, রঞ্জাল-হাওড়া মিথিলা এক্সপ্রেস, বালিয়া-শিয়ালদহ এক্সপ্রেস-সহ বেশ কিছু দুর্গাপল্লার ট্রেনের গতি কিছু সময়ের জন্য নিয়ন্ত্রণ করা হতে পারে।

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: অরণ্য সপ্তাহ উপলক্ষে পশ্চিমবঙ্গ বিজ্ঞান মঞ্চের গোলঘর শাখার উদ্যোগে মঙ্গলবার কালিনাডার সৃষ্টিয়া উচ্চ বিদ্যালয়ের পড়ুয়াদের নিয়ে বৃক্ষরোপণ করা হয়। স্কুলের সামনে এবং স্কুল সংলগ্ন এলাকায় এদিন চারাগাছ রোপণ করা হয়। পাশাপাশি সবুজায়নের লক্ষ্যে চারাগাছ বিলি করা হয়।

পশ্চিমবঙ্গ বিজ্ঞান মঞ্চের তরফে বিভূতি ভূষণ রায় জানান, কালিনাডার সৃষ্টিয়া উচ্চ বিদ্যালয় ও বিজ্ঞান মঞ্চের যৌথ প্রয়াসে এদিন বৃক্ষরোপণ করা হয়েছে। তাঁদের লক্ষ্য, কালিনাড়া অঞ্চল জুড়ে একহাজার চারাগাছ রোপণ করা। অন্য দিকে অরণ্য সপ্তাহ

## দ্বিতীয় দফায় পরিবেশ বান্ধব বাজি তৈরির প্রশিক্ষণ শুরু হবে মহেশতলায়

নিজস্ব প্রতিবেদন: রাজ্যের বাজি নির্মাতাদের হাতে কলমে পরিবেশবান্ধব সবুজ বাজি তৈরির প্রশিক্ষণ দেওয়ার কাজ চলছে। দ্বিতীয় দফায় আগামী ২৬ থেকে ৩০ জুলাই দক্ষিণ ২৪ পরগনার মহেশতলায় এই প্রশিক্ষণ শিবিরের আয়োজন করা হবে বলে পরিবেশ দপ্তর সূত্রে জানা গিয়েছে। জাতীয় পরিবেশ প্রকৌশল এবং গবেষণা প্রতিষ্ঠান - নিরির বিশেষজ্ঞরা বাজি উৎপাদকদের এই দুঃসমুখ বাজি তৈরির প্রশিক্ষণ দেবেন। বিভিন্ন জেলার ২০০ বাজি নির্মাতা সংস্থার প্রতিনিধিরা ওই শিবিরে অংশ নেবেন বলে জানা গিয়েছে। তাদের হাতেকলমে দুঃসমুখ সৃষ্টিকারী বেরিয়ার নাইট্রেট মুক্ত ফলসুবি, তুবড়ি, রঙমশাল ইত্যাদি বাজি তৈরির প্রশিক্ষণ দেওয়া হবে। এর আগে গত বছর ডিসেম্বর মাসে ওই জেলারই বজবাজি একই ধরনের এক প্রশিক্ষণ শিবিরের আয়োজন করা হয়। হাওড়া, হুগলি, দুই ২৪ পরগনার শতাধিক বাজি উৎপাদক সংস্থার প্রতিনিধি ওই কর্মশালায় অংশ নিয়েছিলেন। নিরাপদ ও পরিবেশবান্ধব বাজি তৈরিতে উৎসাহ দিতে রাজ্য সরকার বাজি শিল্পের সঙ্গে যুক্ত কর্মীদের এই বিশেষ প্রশিক্ষণ দেওয়ার উদ্যোগ নিয়েছে।

## পশ্চিমবঙ্গ বিজ্ঞান মঞ্চের উদ্যোগে বৃক্ষরোপণ

নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: অরণ্য সপ্তাহ উপলক্ষে পশ্চিমবঙ্গ বিজ্ঞান মঞ্চের গোলঘর শাখার উদ্যোগে মঙ্গলবার কালিনাডার সৃষ্টিয়া উচ্চ বিদ্যালয়ের পড়ুয়াদের নিয়ে বৃক্ষরোপণ করা হয়। স্কুলের সামনে এবং স্কুল সংলগ্ন এলাকায় এদিন চারাগাছ রোপণ করা হয়।

পশ্চিমবঙ্গ বিজ্ঞান মঞ্চের তরফে বিভূতি ভূষণ রায় জানান, কালিনাডার সৃষ্টিয়া উচ্চ বিদ্যালয় ও বিজ্ঞান মঞ্চের যৌথ প্রয়াসে এদিন বৃক্ষরোপণ করা হয়েছে। তাঁদের লক্ষ্য, কালিনাড়া অঞ্চল জুড়ে একহাজার চারাগাছ রোপণ করা। অন্য দিকে অরণ্য সপ্তাহ



উদযাপন উপলক্ষে এদিন ব্যারাকপুর পুলিশ কমিশনারেটের নিউ বারাকপুর থানার উদ্যোগে থানা প্রাঙ্গণ থেকে মাসুদা গার্লস হাইস্কুলের পড়ুয়াদের ও

শিক্ষিকাদের বিভিন্ন ধরনের ফলের গাছ বিতরণ করা হয়। পড়ুয়াদের হাতে তুলে দেওয়া হয় আম, জাম, লিচু, পেয়ারা, সবেদা, আতা-সহ ২৫ টি নানাবিধ ফলের গাছ।



ন্যাশানাল এডুকেশন পলিসির ৪ বছরের প্রোগাম ঘোষণা করা নিয়ে এক সাংবাদিক বৈঠকের আয়োজন করা হয়। অংশ নেন বিদ্যা মন্দির সোসাইটির সেক্রেটারি জেনারাল দিয়ে থাকা মেজর জেনারাল ডি এন চতুর্বেদী এবং জেডি বিডলা ইসটিটিউটের প্রিন্সিপাল ড. দীপালি সিংহ।

## বেহাল দশা পানিহাটির কৃষ্ণপুর রোডের, উদাসীন পুরসভা!



নিজস্ব প্রতিবেদন, ব্যারাকপুর: দীর্ঘদিন ধরে বেহাল অবস্থা পানিহাটি পুরসভার ২১ ও ৩৫ নম্বর ওয়ার্ডের মধ্যবর্তী কৃষ্ণপুর রোডের। গুরুত্বপূর্ণ এই রাস্তার ওপর থেকে উঠে গেছে পিচের প্রলেপ। সেইসঙ্গে রাস্তার মাঝে গাঞ্জিয়ে উঠেছে অসংখ্য ছোট-বড় গর্ত।

ঠিক যেন ধান রোপণের উৎসুক জলাশয়। অভিযোগ, তবুও কোনও হেলসোল নেই পুর কর্তৃপক্ষের। রাষ্ট্র স্তর এই বেহাল দশার কারণে চরম ভোগান্তির শিকার হচ্ছে স্থানীয় মানুষজন। স্থানীয় বাসিন্দা বিশ্বনাথ পাল ক্ষোভের সঙ্গে জানান, গত পাঁচ বছর ধরে এই রাস্তার অবস্থা খুব খারাপ। রাস্তাটি খানখানদে ভরা। রাস্তার খারাপের দরুন প্রতিদিনই দুর্ঘটনা ঘটছে। প্রায়শই ব্যঙ্গ মানুষজন হেঁচট খেয়ে রাস্তায় উল্টে পড়ছেন। তার অভিযোগ, ভারী বর্ষণ হলে রাস্তার গর্তগুলো জলে পূর্ণ হয়ে যায়। তখন সাইকেল থেকে শুরু করে বাইক, অটো, টোটো সাইই উল্টে যায়। এক অটো চালক তাপস রায় বলেন, পেটের তাগিদে ঝুঁকি নিয়েই এই রাস্তা দিয়ে গাড়ি চালাতে হচ্ছে। রাস্তার মাঝে গাঢ় থাকায় মাঝে-মাঝেই গাড়ি বিকল হয়ে যাচ্ছে। রাস্তার বেহাল দশা স্বীকার করে নিয়ে ২১ নম্বর ওয়ার্ডের কাউন্সিলর তুলুরানি দাস বলেন, 'রাস্তাটি যাতে তড়িঘড়ি সংস্কার করা যায়, তার চেষ্টা চলছে। টেন্ডার হওয়ার পর রাষ্ট্র স্তর ওয়ার্ড অর্ডারও হয়ে গিয়েছে। কিন্তু কাজের বরাত পাওয়া ঠিকানার সাফ জানিয়ে দিয়েছেন, পেমেন্ট না পাওয়া পর্যন্ত তিনি কাজে হাত দেবেন না।' তুলুরানি বলেন, রাস্তা সংস্কারের বিষয়ে পুরপ্রধান ও উপ-পুরপ্রধানকেও বলা হয়েছে। স্থানীয় কাউন্সিলরের আক্ষেপ, রাস্তার হাল থালাপের দরুন তিনিও একবার বাইক থেকে পড়ে গিয়েছেন। তবে স্থানীয় মানুষজন থেকে শুরু করে কৃষ্ণপুর রোডের অটো কিংবা টোটো চালকরা সবাই চাইছেন, অবিলম্বে রাস্তাটি সংস্কার করা হোক।



## সম্পাদকীয়

শেষ কথা কিন্তু  
বলে জনগণই

পঞ্চায়েত ভোটে তৃণমূলকে হারানোর জন্য বিরোধীরা 'সাগরদিঘি মডেল'কে আঁকড়ে ধরতে চেয়েছিলেন। সাগরদিঘি মডেল মানে 'রামধনু জোট'। বহু জায়গায় সেই জোট হয়েছে এবং সাফল্যও পেয়েছে। কিন্তু 'সাগরদিঘি মডেল' মুখ খুবড়ে পড়েছে সাগরদিঘিতেই। এই ব্লকে গ্রাম পঞ্চায়েতের সংখ্যা ১১টি। তারমধ্যে ১০টিতে তৃণমূলকে জিতিয়ে এলাকার মানুষ বুঝিয়ে দিয়েছে, সাগরদিঘির আস্থা মমতাতেই। গত বিধানসভা নির্বাচনে পুরুলিয়ার বলরামপুর বাদে জঙ্গলমহলের সব আসন পেয়েছিল তৃণমূল। তাই এবার জঙ্গলমহলে থাকা বসানোর জন্য কুড়মিদের সামনে রেখে সাজানো হয়েছিল নতুন গেমপ্ল্যান। 'আদিবাসী কার্ড' খেলে কুড়মিদের পাশে টানার চেষ্টা করেছিল বিরোধীরা। সেই কাজে কিছুটা সফলও হয়েছিল। কুড়মিদের একটা অংশ সরাসরি তৃণমূল কংগ্রেসকে ভোট না দেওয়ার ডাক দিয়েছিল। বহু জনপ্রতিনিধি ও নেতাকে দল ছাড়তে বাধ্য করেছিল। তবে, ভোটের ফলে প্রমাণ হয়েছে, সেই ডাকে সাড়া দেয়নি কুড়মিদের একটা বড় অংশ। তাঁরা সামাজিক সংগঠনের নেতাদের নির্দেশের চেয়ে জীবনজীবিকাতেই গুরুত্ব দিয়েছেন বেশি। পুরুলিয়া, বাঁকুড়া, ঝাড়গ্রাম, জলপাইগুড়ি, আলিপুরদুয়ার প্রভৃতি জেলায় ভোটে তেমন কোনও অশান্তির খবর ছিল না। বিরোধীরা অভিযোগও করেনি। এই সমস্ত এলাকার অধিকাংশ বিধায়ক এবং সাংসদ বিজেপি। তা সত্ত্বেও প্রতিটি জেলাতেই শাসক দল বিপুল ভোটে জয়ী হয়েছে। বিরোধীদের চিৎকার থামিয়ে দিতে পারে দিলীপ ঘোষের একটা ইন্টারভিউ। তখন তিনি বঙ্গ বিজেপির মুখ। দলের রাজ্য সভাপতি। দিলীপবাবু বলেছিলেন, 'যে মানুষের সঙ্গে থাকবে, মানুষের কথা বলবে সে রাজনীতিতে থাকবে। অনেকে অনেক কিছু করেছেন। তাঁরা হারিয়ে গিয়েছেন। কিন্তু মমতা বন্দ্যোপাধ্যায় আছে। মানুষ তাঁকে স্বীকৃতি দিয়েছে। এটাই রাজনীতি। সাময়িক অস্বস্তি হতে পারে, অশান্তি হতে পারে। মনান্তরও হতে পারে। কিন্তু দিনের শেষে এটাই শেষ কথা যেটা পাবলিক বলবে।' পঞ্চায়েত ভোটের পর তাঁর এই কথাগুলো ফের ভীষণভাবে প্রাসঙ্গিক হয়ে উঠেছে। কুংসা, অপপ্রচারে মানুষ হয়তো সাময়িক প্রভাবিত হয়। কিন্তু ভোট দেওয়ার আগে অভিজ্ঞতার আতস কাচে ভালো-মন্দ যাচাই করে নেয়। তাতেই বুঝে যায়, কে জিতলে তাদের লাভ। তার ভিত্তিতেই নেয় সিদ্ধান্ত। সেই কারণেই বাজারে, পথেঘাটে, সোশ্যাল মিডিয়ায় আলোচনার সঙ্গে ভোটের ফলাফলের কোনও মিল পাওয়া যায় না। শেষ কথা বলে জনগণই। দিলীপবাবুর ভাষায়, 'পাবলিক'।

## জন্মদিন

## আজকের দিন



বলাইচাঁদ মুখোপাধ্যায়

১৮৯৯ বিশিষ্ট সাহিত্যিক বলাইচাঁদ মুখোপাধ্যায়ের জন্মদিন।  
১৯৫৫ বিশিষ্ট ক্রিকেট খেলোয়াড় রাজার বিনির জন্মদিন।  
১৯৬১ বিশিষ্ট ক্রীড়া সাংবাদিক ও ভাষাকার হর্ষ ভোগলের জন্মদিন।

অন্ত্যজ শ্রেণীর কবিয়াল  
তারাক্ষরের জীবনগাথা

## এস ডি সুরত

তারা মায়ের দয়ায় জাত হয়েছিলেন বলেই তার নাম রাখা হয় তারাক্ষর। তারাক্ষর ছোটবেলায় মাদুলি, তাবিচ, কচ এবং বহু সংস্কারের গভিতে বড় হয়ে ওঠেন। আসলে সত্যতা, ধর্মভাব, ভক্তি ও ধর্মশাস্ত্রীয় বিশ্বাস তিনি পেয়েছিলেন মায়ের কাছ থেকে। যদিও পরবর্তী জীবনে এ সব বিশ্বাস নিয়ে অনেক দ্বিধা দ্বন্দ্ব ও জিজ্ঞাসা তার মনকে আলোড়িত করেছে। কল্লোল যুগের সাহিত্যিক হয়েও তারাক্ষর বন্দ্যোপাধ্যায় সে যুগে ব্যতিক্রমধর্মী অসামান্য প্রতিভার অধিকারী ছিলেন। তাঁর উপন্যাসের সংখ্যা প্রায় ৫৭টি। সকল বিশিষ্ট সাহিত্যিকগণ মনে করেন 'কবি' এসব উপন্যাসের শীর্ষবিদু। এ উপন্যাসে তারাক্ষর জীবনকে ভিন্ন দৃষ্টিভঙ্গিতে দেখার চেষ্টা করেছেন। এক্ষেত্রে তাঁর জীবনদৃষ্টির পরিবর্তনও লক্ষ্য করা যায়। একজন অন্ত্যজ শ্রেণির মানুষকে নিয়ে এই উপন্যাসের কাহিনী গড়ে উঠেছে। যার নাম নিতাই।

চোর ডাকাত বংশের ছেলে হঠাৎ কবি হওয়া গেল। নিজের অবশ্য আছে বটে, দৈত্যকুলে পুত্র। কিন্তু সেটা ভগবৎ-লীলার অঙ্গ। রামায়নের কবি বাণ্মীকি ডাকাত ছিলেন বটে, তবে তিনি ছিলেন ব্রাহ্মণের ছেলে। সেও ভগবৎ-লীলা। কিন্তু কুখ্যাত অপরাধপ্রবণ ডোমবংশজাত সন্তানের অকস্মাৎ কবিরূপে আত্মপ্রকাশকে ভগবৎ-লীলা বলা যায় কি না, সে বিষয়ে কোনো শাস্ত্রীয় নজির নাই। এটাকে লোকে একটা বিশ্বাস বলিয়াই মানিয়া লইল। এবং বিস্মিতও হইল। অশিক্ষিত হরিজনরা বলিল; নেতাইচরণ তাক লাগিয়ে দিলে রে বাবা! নিতাইয়ের মামা গৌর বীরবংশী; অথবা গৌর ডোম এ অঞ্চলে বিখ্যাত ডাকাত। এই বংশরথানেকে পূর্বেই সে পাঁচ বৎসর কালাপানি' অর্থাৎ আদ্যোমানে থাকিয়া দণ্ড ভোগ করিয়া বাড়ি ফিরিয়া আসিয়াছে। নিতাইয়ের মাতামহ; গৌরের বাপ শত্ৰু বীরবংশী আদ্যোমানেই দেখে রাখিয়াছে। নিতাইয়ের বাপ ছিল সিঁদেল চোর। পিতামহ ছিল ঠাণ্ডাভাড়া। নিজের জমাইকেই নাকি সে রাতের অন্ধকারে পথিক হিসাবে হত্যা করিয়াছিল। জমাইবাড়ীর মাঠ এখান হইতে ক্রোশখানেক দূরে। ইহাদের উর্ধ্বতন পুরুষের ইতিহাস পুলিশ; রিপোর্টে আছে, সে এক তীতপ্রদ রক্তাক্ত ইতিহাস।

তারাক্ষরের বন্দ্যোপাধ্যায়ের গল্পে বিশেষভাবে বীরভূম-বর্ধমান অঞ্চলের সাঁওতাল, বাগদি, বোষ্টম, ডোম, বাউরি, গ্রাম্য কবিয়াল ইত্যাদি সম্প্রদায়ের কাহিনী চিত্রায়িত হয়েছে। কবি উপন্যাসের উপজীব্য অন্ত্যজ শ্রেণির একজন কবিয়ালের জীবনগাথা। আর সে কবিয়ালের নাম নিতাইচরণ। নিচু বংশে জন্মানো নিতাইচরণ গ্রামের সবাইকে চমকে দিয়ে কবি হয়ে ওঠে। সে কবিয়ালদের দোহার হিসেবে কাজ করছিল। কিন্তু গ্রামের পালাগানের আসরে এক প্রতিষ্ঠিত কবিয়ালের অনুপস্থিতিতে তার সামনে সুযোগ খুলে যায় নিজের কবিয়াল পরিচয় গ্রামবাসীকে জানিয়ে দেয়ার। অভিজ্ঞ কবিয়াল মহাদেবের কাছে সেই দক্ষায় হেরে গেলেও তার উদ্দেশ্য সফল হয়। বাবুরা রীতিমত অবাক- 'ডোমের ছেলে পোয়েট!' নিতাইচরণের পারিবারিক পেশা ছিল ডাকাত; কিন্তু সে হল অন্যরকম। এমনকি মায়ের অনুরোধ বা মামার শাসনের পরেও সে পড়াশুনা ছেড়ে ডাকাতির দলে নাম লেখায়নি। ঘরবাড়ি ছেড়ে স্টেশনে গিয়ে থাকে। এখানেই তার সাথে বন্ধুত্ব হয় শেঁশনের মুটে রাজার সাথে। নিতাইয়ের ওপর রাজার ভক্তি ও বিশ্বাস ছিল অগাধ। নিতাইকে সে ডাকত 'গুস্তাদ' বলে। এদিকে রাজারই এক আত্মীয়কে ঠাকুরবি বলে ডাকত সে। বিবাহিত ঠাকুরবি রোজ এসে দুধ বিক্রি করে যেত। মেয়েটার গায়ের রং কাল ছিল বলে গ্রামের লোকজন তো বটেই, রাজা-ও নানা কথা শোনাত। কিন্তু এই মেয়েটার জন্যই নিতাই এর মাথায় একটা পদ তৈরি হয়- 'কাল যদি মন্দ তবে চুল পাকিলে কাদ কেনে?' জীবনের সব জায়গায় অপমান পাওয়া ঠাকুরবি এই পদ শুনে আন্দোলিত হয়। আর নিতাই এর মনে, অসম্ভব জেনেও, ঠাকুরবির জন্য গভীর প্রেম জন্মায়। একপর্যায়ে বিষয়টা জানাজানি হলে নিতাই গ্রাম ছেড়ে চলে যায়। নিতাই যুক্ত হয় বুমুরদলের সাথে। এই দল অস্বীল গান-বাজনা করে এবং নারীরা গানের সাথে নাচ করলেও তারা মূলত দেহোপজীবিনী। সে ক্রমশ তার নিজের ভিতরকার কবিয়ালের সত্ত্বাকে চেপে রেখে এই দলের মত করেই গান রচনা করে। এখানে সে বেশ জনপ্রিয় হয়ে যায়। সেখানে তার সাথে পরিচয় হয় বসন্ত বা বসনের সাথে। বসনের মধ্যে সে ঠাকুরবির ছায়া দেখতে পায়। দুজনের মাঝে সখ্যতা গড়ে ওঠে। এই ব্যবসায় থাকলে নানা ধরনের রোগ হয়ে থাকে, এবং তারই এক রোগে রোগাক্রান্ত হয়ে একসময়ে বসন্তও মারা যায়। শোকে কাতর হয়ে বুমুরদল ছেড়ে দেয় নিতাই। সে কাশীসহ অন্যান্য স্থান ঘুরে। কিন্তু তার মন না টেকায় একসময় আবারও সে নিজের আগের গ্রামে ফিরে আসে। রাজার কাছ থেকে জানতে পারে ঠাকুরবি আর বেঁচে নেই, নিতাই গ্রামছাড়ার পরে সে উম্মাদ হয়ে মারা যায়। গভীর হতাশায় নিতাই প্রপঞ্চ করে- 'জীবন এত ছোট ক্যানো?'

নিতাইয়ের জীবনে দ্বিতীয় প্রেমেরও আবির্ভাব ঘটে নাটকীয়ভাবে। বুমুর দলের নর্তকী বসন্ত তার দ্বিতীয় প্রেমিক। সে ঠাকুরবির সম্পূর্ণ বিপরীত। নিতাই সেই কঠিন হৃদয়ের মেয়েটির প্রতিও আকর্ষণ বোধ করে। মূলত সব নৃত্যের প্রতি মানুষের আকর্ষণ বোধ বেশি। নিতাই তার প্রতিনিধিমাাত্র। নিতাই ঠাকুরবির প্রেমে পড়ার আগে কোন নারীর সংস্পর্শ পায়নি। আবার বসন্তকে দেখার পর তার মনে হল এরকম নারী হতেই পারেনা। বসন্তের কাঠিন্যের মধ্যে যে সৌন্দর্য লুকিয়ে আছে তা ঠাকুরবির সৌন্দর্যের চেয়ে ভিন্ন। ফলে নিতাই বসন্তের মাঝে অন্যরকম সৌন্দর্যের সন্ধান পেয়েছে বসন্তকে দেখার পর নিতাইয়ের কবিত্বশক্তির পরিবর্তন হয়েছে। সহজ, সরলতা পরিহার করে সে এখন অনাবিল আনন্দ বিতরণের চেষ্টা করে। কারণ বসন্ত তাকে শিখিয়েছে কেবল সহজ ভাষায় গান গাইলে চলে না, তার মধ্যে কিছু আদি রস থাকা প্রয়োজন।



তবেই আসর চাপা হয়ে জমে উঠবে। তাই নিতাই আসরের অবস্থা বুঝে উত্তেজক খেউড় রসের আমদানি করে। ইদানিং আসরে যাবার পূর্বে সে কিছুটা মদ্যপানও করে যায়। না হলে বসন্তের ভাষায় আসর নিরানন্দ থেকে যায়, জমে উঠে না। এভাবে কিছুদিন বসন্ত সান্নিধ্য কাটিয়ে কঠিন রোগে বসন্ত মারা গেলে নিতাই সন্ন্যাসীবেশে নিজ গ্রামে বন্ধু রাজনের কাছে ফিরে আসে। গ্রামে এসে শুনে পায় ঠাকুরবির মৃত্যু সংবাদ। এভাবে বিশাল কাহিনী ধীরে ধীরে ছোট হয়ে সাগর থেকে একেবারে শুষ্ক মরাখালে পরিণত হয়। কাহিনী তৈরির এমন চমৎকার কৌশল পাঠক হয়তো এর আগে খুব কম দেখেছে। চরিত্র নির্মাণে তারাক্ষর জরুরি উপন্যাসে সংঘর্ষের পরিচয় দিয়েছেন বলে অনেক সাহিত্য সমালোচক মনে করেন। কারণ তাঁর অন্যান্য উপন্যাসের চেয়ে এই উপন্যাস বিভিন্ন কারণে ব্যতিক্রম। কাহিনীর বর্ণনাতে এই সত্য ধরা পড়ে। উপন্যাসের কেন্দ্রীয় চরিত্র নিতাই। নিতাইয়ের পূর্বপুরুষরা চুরি ডাকাতি করতো। অনেক সময়

অন্যকেউ মনে করে নিজের আত্মীয়- স্বজনকেও নির্মমভাবে হত্যা করতো। নিতাই এসব পছন্দ করতো না বলে সমাজ-পরিবার থেকে বিতাড়িত হয়। সং, বিনয়ী ও নিষ্ঠাবান নিতাই অনেক কষ্ট করে কবিয়াল দলে যোগ দেয়। কবিয়াল স্বীকৃতি পাওয়ার পর সে জীবনের গভীর অনুভূতি প্রেমের সন্ধান পায় ঠাকুরবির মাঝে। নিতাইয়ের জীবন ছিল আনন্দহীন অতৃপ্তিত

তারাক্ষরের বন্দ্যোপাধ্যায়ের গল্পে বিশেষভাবে বীরভূম-বর্ধমান অঞ্চলের সাঁওতাল, বাগদি, বোষ্টম, ডোম, বাউরি, গ্রাম্য কবিয়াল ইত্যাদি সম্প্রদায়ের কাহিনী চিত্রায়িত হয়েছে। কবি উপন্যাসের উপজীব্য অন্ত্যজ শ্রেণির একজন কবিয়ালের জীবনগাথা। আর সে কবিয়ালের নাম নিতাইচরণ। নিচু বংশে জন্মানো নিতাইচরণ গ্রামের সবাইকে চমকে দিয়ে কবি হয়ে ওঠে। সে কবিয়ালদের দোহার হিসেবে কাজ করছিল। কিন্তু গ্রামের পালাগানের আসরে এক প্রতিষ্ঠিত কবিয়ালের অনুপস্থিতিতে তার সামনে সুযোগ খুলে যায় নিজের কবিয়াল পরিচয় গ্রামবাসীকে জানিয়ে দেয়ার। অভিজ্ঞ কবিয়াল মহাদেবের কাছে সেই দক্ষায় হেরে গেলেও তার উদ্দেশ্য সফল হয়। বাবুরা রীতিমত অবাক- 'ডোমের ছেলে পোয়েট!'

ভরা। ঠাকুরবির মাঝে সে তৃপ্তি আত্মতৃপ্তির সন্ধান পেয়েছিল। তাই নিতাইয়ের মনে হতো ঠাকুরবির গায়ের রঙ কালো, তবে তাতে লাভণ আছে। লেখকের বর্ণনায়, 'ঠাকুরবি কালো। তবে সেই কালোর মধ্যে লাল আভা মাখা। ঠাকুরবির মুখের কালো রঙে লাল আভা দেখা যায় না। তবু তাহার লজ্জার গাঢ়তা বোঝা যায়।' 'কবি' উপন্যাসের রাজন চরিত্রটি বেশ মজার। সে নিতাইয়ের বন্ধু। আবার অনেকটা অভিভাবকের মতো। নিতাইয়ের কবি হয়ে উঠার পেছনে ঠাকুরবির পাশাপাশি রাজনেরও দারুণ উৎসাহ ছিল। রাজন হুসিখুশি একজন মানুষ। সরল মনে সে সবার মন জাগিয়ে চলতে পছন্দ করে। পেশায় সে সামান্য রেল স্টেশনের পয়েন্টসম্যান হওয়া সত্ত্বেও মনে আনন্দ নিয়ে বেঁচে থাকার চেষ্টা করতো। সে কথাসুখি থাকত বাংলা আর হিন্দি মিশ্রিত ভাষায় সে কথা বলে। সে নিতাইয়ের সুখ দুঃখের অন্যতম সাথী। নিতাই যখন একসময় রেল স্টেশনে কুলিগিরী করতো তখন রাজন তাকে বলে- 'কবি মানুষের কী কুলিগিরি সাজে? এভাবে সে নিতাইকে তার যোগ্যতার কথা স্মরণ করে দিয়ে সন্মান জানাতো। নিতাইয়ের সুখদুঃখের সঙ্গী হয়ে থাকত রাজন। নিতাইয়ের একটি নরম, সংবেদনশীল মন ছিল। ফলে কবিত্বশক্তি বিকশিত হওয়ার সাথে সাথে তার জীবনে প্রেমেরও আবির্ভাব ঘটে।

## লেখা পাঠান

সময়োপযোগী উত্তর সম্পাদকীয় লেখা পাঠান। যে কোনও বিষয়ে আপনার মতামত বা অভিযোগ জানিয়ে পাঠান চিঠিপত্র।

অবশ্যই Unicode-এ টাইপ করে পাঠাতে হবে।

email : dailyekdin1@gmail.com





মোদি পদবি মামলায়

রাষ্ট্রের আবেদনের সুপ্রিম শুনানি শুক্রবার

নয়া দিল্লি, ১৮ জুলাই: মোদি পদবি অবমাননার মামলায় জেলের সাজার উপর স্থগিতাদেশ দেওয়া হয়েছে।



'অপরাধমূলক মানহানি' মামলায় দাবী হয়, তবে তা বাতিল করা হবে, মত প্রকাশ, স্বাধীন সচেতন রাষ্ট্রের দু'বছর জেলের যে সাজ গণতন্ত্র চিন্তাভাবনার কঠোর পরিবেশ তৈরি করবে।

মার্চ সূত্রে মাজিস্ট্রেট আদালত দিয়েছিল, তার উপর স্থগিতাদেশ দেওয়া হয়েছে।

৪৫ বছর পর তাজমহলের দেওয়াল ছুঁল যমুনার জল

নয়া দিল্লি, ১৮ জুলাই: দিল্লির বন্যা পরিস্থিতি কিছুটা নিয়ন্ত্রণে এলেও ফের বেড়েছে (২০৫.৪৮ মিটার) রাজধানী সংলগ্ন যমুনার জলস্তর।



পরিবার পিছু দশ হাজার টাকা করে ক্ষতিপূরণের কথা ঘোষণা করেছেন মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল।

উত্তরাঞ্চল জরি হয়েছে কমলা সতর্কতা। হড়াপা বানে নতুন করে হিমাচলে মুতা হয়েছে একজনের।

চন্দ্রযান-৩ নিয়ে প্রাক্তন পাক মন্ত্রীর মন্তব্য বিতর্ক

ইসলামাবাদ, ১৮ জুলাই: গত শুক্রবার শ্রীহরিকোটার সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টার থেকে সফলভাবে চাঁদের উদ্দেশে পাড়ি দিয়েছে চন্দ্রযান-৩।



সেখানে প্রতিবেশী দেশের প্রাক্তন মন্ত্রীকে দাবি করতে দেখা যাচ্ছে, এত পাপড় বেলার প্রয়োজন নেই।

ফ্রান্সের থেকে ২৬টি রাফালে কেনা নিয়ে চলছে আলোচনা

নয়া দিল্লি, ১৮ জুলাই: ২৬টি রাফালে যুদ্ধবিমান কেনা নিয়ে এখনও কোনও সিদ্ধান্তে পৌঁছতে পারেনি ভারত ও ফ্রান্স।

হাসপাতালের ওয়ার্ডে আশু সরাণো হল ৩০ শিশু

জয়পুর, ১৮ জুলাই: রাজস্থানের একটি হাসপাতালে আশু সরাণো সরাণো হয়েছে ৩০টি শিশুকে।

হাসপাতালের কর্মীরা নিজেদের চেষ্টাতেই আশু সরাণো করেছেন মমকলে ডাকার প্রয়োজন হয়নি।

প্রয়াত কেরলের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী ওমেন চান্ডি

বেঙ্গালুরু, ১৮ জুলাই: প্রয়াত হলেন কেরলের প্রাক্তন মুখ্যমন্ত্রী তথা প্রবীণ কংগ্রেস নেতা ওমেন চান্ডি।

হয়। খবরটি জানিয়ে চান্ডির ছেলে টুইটারে লিখেছেন, 'আপ্পা চলে গেলেন।' প্রবীণ নেতার মৃত্যুতে শোকপ্রকাশ করে টুইট করেছেন কেরল কংগ্রেস সভাপতি কে. সুব্রহ্মণ্যম।

সুরক্ষার স্বার্থে রাশিয়ায় পুরোপুরি নিষিদ্ধ আইফোন

মস্কো, ১৮ জুলাই: দেশের সমস্ত কাজে নজরদারি চালাচ্ছে আমেরিকা।

অ্যাপলের গ্যাজেট ব্যবহার করতে পারবেন না। জানা গিয়েছে, রাশিয়া প্রশাসনের অন্দরেই অ্যাপল গ্যাজেট ব্যবহার নিষেধাজ্ঞা জারির দাবি উঠেছিল।

Office of the Kolaghat Panchayat Samity Kolaghat: Purba Medinipur. NOTICE INVITING e-TENDER The Executive Officer, Kolaghat Panchayat Samity invites separate % rate e-tenders for execution of 05 nos. scheme under 15th FC Fund vide this office No. 523 Dated: 17/07/2023.

Office of the Bolpur Municipality Bolpur, Birbhum. N.I.C. No.- (i) WBMAD/ULB/BM/PW/Development Fund/N.I.Q.-10(2nd Call)/2022-23 Memo No. 942/BM/2023-24 Dated 18.07.2023 Name of the Work: (i) 8534 numbers of HDPE Plastic Green and Blue coloured Household Bins of 10 Liter capacity.

Office of the Bolpur Municipality Bolpur, Birbhum. N.I.C. No.- (ii) WBMAD/ULB/BM/PW/15th Finance/ Scheme/NIT-07/2023-24 Memo No. 943/BM/2023-24 Dated 18.07.2023 Name of the Work: (i) Supply of best quality (I) G.I. Clamp for Tube Light (9300 Pcs) (ii) G.I. Pipe for Tube Light '1 Inch Dia' (2325 Pcs)

টেজার বিজ্ঞপ্তি নং: ইএলডি-১২৫-ডব্লিউ-৩টি-০৫-২৩, তারিখ: ১৪.০৭.২০২৩। সিএনআই/ইএলডি/১২৫-ডব্লিউ-৩টি-০৫-২৩/২০২৩।

নোটিশ In the 3rd court of the Civil Judge Jr. Division Midnapore T.S No. - 66/10 Jamsheed Ali Shah and others V/S

বিজ্ঞপ্তি এতদ্বারা সর্ব সাধারণকে জানানো যাচ্ছে যে, শ্রী শিব প্রসাদ কোটার পিতা- লক্ষ্ম চন্দ্র কোটার, সাকিম-বড়দীলপুর, শক্তিপাড়া, পো-শ্রীপল্লী, থানা-বর্ধমান, জেলা পূর্ব বর্ধমানের স্থায়ী বাসিন্দা হইতেছেন।

নোটিশ সংশ্লিষ্ট সকলের উদ্দেশ্যে জানানো যাচ্ছে যে, পশ্চিমবঙ্গ সরকারের স্টেট লেভেল এনায়ামেন্ট ইম্প্যাক্ট অ্যাসেসমেন্ট অধিষ্ঠিত হইবে।

নোটিশ In the Court of Learned District Delegate at Chinsurah, Hooghly. Act XXXIX Case No.66 of 2013

নোটিশ In the Court of Learned District Delegate at Chinsurah, Hooghly. Act XXXIX Case No.66 of 2013

হাওড়া মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন হাওড়া মিউনিসিপ্যাল কর্পোরেশন এলাকা অধীন বিভিন্ন সড়ক মোরামেন্টের জন্য নির্ধারিত কর্মে প্রযোজ্য, সড়কপত্র এবং প্রতিষ্ঠিত টিকিটার যাবতীয় সড়ক মোরামেন্টের মধ্যে পরিবর্তন আনতে ই-টেন্ডার নোটিশ এবং বিজ্ঞপ্তি বিস্তারিত পাঠ্য পাঠ্য বাবে EE-11/https://wbtdenders.gov.in থেকে ডাক দাখিলের (অনলাইন) শেষ তারিখ ০১.০৮.২০২৩ বিকলে ৫টা পর্যন্ত।

নোটিশ In the Court of Learned District Delegate at Chinsurah, Hooghly. Act XXXIX Case No.66 of 2013

নোটিশ In the Court of Learned District Delegate at Chinsurah, Hooghly. Act XXXIX Case No.66 of 2013

